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Zwartepietendiscussie  -  gesprek tussen Minderhedenforum en de minister

In november 2016 liet het Minderhedenforum weten de organisatie de figuur van Zwarte 
Piet liefst helemaal zien verdwijnen. "Niet alleen het raciale aspect is een probleem. Ook 
de term 'zwarte piet' en de duidelijke machtsverhouding tussen de blanke Sinterklaas en 
zijn gekleurde knechten past niet meer in onze hedendaagse samenleving", klonk het. 

De minister reageerde toen: "Ik heb genoeg contacten met de allochtone gemeenschap 
om te weten dat het protest tegen Zwarte Piet niet breed gedeeld wordt. Het 
Minderhedenforum krijgt geen subsidies om deze Zwarte Piet-onzin uit te kramen."

Toen ik de minister hier op 16 november 2016 over ondervraagde in de plenaire 
vergadering antwoordde ze: “Mijnheer Van Grieken, voor alle duidelijkheid, ik heb heel 
duidelijk gezegd in de media, en u mag dat erop nalezen: “Ik geef geen subsidies om 
onzin over Zwarte Piet uit te kramen.” Dat is iets anders dan: ‘ik geef geen subsidies 
meer’. Dat is toch wel een kleine nuance. Wij hebben wel in 2009 in een decreet heel 
duidelijk bepaald waaraan die subsidies moeten worden besteed. Ik sta heel open voor 
een gesprek met mijnheer Van Bellingen om te horen of hij me een goede uitleg kan 
geven waarom hij dit heeft gedaan. Als hij dat niet kan, dan hebben we inderdaad een 
probleem en dan moeten we het decreet van 2009 eventueel bekijken.”

1. Welke initiatieven heeft de minister inmiddels reeds genomen? 

2. Vond het aangekondigde gesprek inmiddels reeds plaats? 

Zo ja, wat heeft de minister gezegd en welke uitleg heeft de heer Van Bellingen 
gegeven waarom hij dit heeft gedaan? 

Zo neen, waarom niet? 

3. Hebben we inderdaad “een probleem”? Heeft de minister inmiddels reeds stappen 
gezet om het decreet van 2009 te herbekijken en de subsidiëring van het 
Minderhedenforum in te trekken of te herzien? 

Zo ja, welke stappen? 

Zo neen, waarom niet? 

4. Welke garanties heeft de minister inmiddels reeds gekregen dat het 
Minderhedenforum voortaan dergelijke “onzin” (onaanvaardbare uitlatingen die zelfs 
niet gedragen worden binnen de allochtone gemeenschap) achterwege zal laten?  
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Inmiddels vond er een informeel gesprek plaats met de heer Van Bellingen. De discussie 
rond Zwarte Piet was een van de thema’s die hierbij aan bod kwam. De verschillende 
standpunten werden tijdens dit gesprek toegelicht.

Als minister bevoegd voor integratie vind ik het belangrijk dat een participatieorganisatie 
standpunten inneemt die gedragen worden door de doelgroep die deze organisatie 
vertegenwoordigt. Het huidige regelgevend kader biedt hiervoor onvoldoende garanties. 
Ik plan dan ook om deze regelgeving bij te sturen. 


